



ENEL GREEN POWER HELLAS A.E.

Γραβιάς 4 – 15125 Μαρούσι, Αθήνα – Ελλάδα
T +30 211 180 8500**Προς: Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ)**Πειραιώς 132
Τ.Κ.: 118 54, Αθήνα
Τηλ.: 210 3727400
Email: info@rae.grΜαρούσι,
28/02/2023

Θέμα: **Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ επί των εισηγήσεων του Ομίλου Χρηματιστηρίου Ενέργειας σχετικά με την τροποποίηση του Κανονισμού Λειτουργίας Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς και του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς**

Αξιότιμε κ.κ.,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να υποβάλουμε τις απόψεις μας στη ΡΑΕ αναφορικά με την Δημόσια Διαβούλευση επί της εισηγήσεως του Ομίλου Χρηματιστηρίου Ενέργειας σχετικά με την τροποποίηση του Κανονισμού Λειτουργίας Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς και του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς προκειμένου να εξαιρεθούν από την εφαρμογή του Προσωρινού Μηχανισμού Επιστροφής Μέρους Εσόδων Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς των συναλλαγών που αφορούν σε ποσότητες ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίες διατίθενται – μέσω συμβάσεων φυσικής παράδοσης – από Συμμετέχοντα Παραγωγό ή ΦΟΣΕ ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ σε ενεργοβόρους βιομηχανικούς καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας.

Πιστεύουμε πως η παραπάνω πρόθεση εξαίρεσης κινείται στη σωστή κατεύθυνση. Κάθε προσπάθεια άρσης ρυθμίσεων που αποδυναμώνουν τα εργαλεία της αγοράς και ειδικά εκείνα που λειτουργούν προς την κατεύθυνση προστασίας των καταναλωτών από μελλοντικές διακυμάνσεις των τιμών (όπως τα PPAs) θα μας βρίσκει σύμφωνους. Παρόλα αυτά, ξεφεύγοντας από το αυστηρό πλαίσιο της παρούσας δημόσιας διαβούλευσης, η οποία επικεντρώνεται αποκλειστικά στο περιεχόμενο του κανονισμού λειτουργίας, θα θέλαμε να τονίσουμε την ανάγκη συμπερίληψης στο μέτρο εξαίρεσης από το πλαφόν έργα ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ που πρόκειται να συνάψουν εικονικά PPAs (virtual PPAs). Θεωρούμε πως ο αποκλεισμός από την εξαίρεση των έργων ΑΠΕ με virtual PPA δεν έχει οικονομική ή άλλη βάση και συνεπώς καλούμε την πολιτεία να μεριμνήσει ώστε αυτό το σημαντικό εργαλείο της αγοράς να μην μείνει ανεκμετάλλευτο.

Μέσω ενός virtual PPA ο τελικός καταναλωτής απολαμβάνει ακριβώς το ίδιο οικονομικό πλεονέκτημα με το physical PPA. Η μόνη διαφορά έγκειται στη μορφή της σύμβασης και τον τρόπο εκκαθάρισης, χωρίς να γίνεται πιο περίπλοκος. Η διαφορά αυτή δεν αποτελεί ικανό λόγο για να μην συμπεριληφθούν και αυτά τα συμβόλαια στην εξαίρεση από το πλαφόν. Η συμπερίληψη στην παραπάνω εξαίρεση έργων ΑΠΕ με virtual PPA θα επιφέρει αύξηση της ρευστότητας στη νέα αυτή αγορά που διαμορφώνεται και θα δώσει στους τελικούς καταναλωτές μεγαλύτερη ποικιλία έργων, τεχνολογιών, τιμών, καθώς και πρόσβαση σε μεγαλύτερους όγκους πράσινης ενέργειας.



Με αφορμή τη συγκεκριμένη δημόσια διαβούλευση καλούμε όλους τους φορείς να εξετάσουν και να ενεργήσουν ώστε να μην υπάρξει στην πράξη διαχωρισμός των τύπων των PPAs και συνεπώς ελαχιστοποίηση των εναλλακτικών για τους ενεργοβόρους και μη καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

Αριστοτέλης Χαντάβας
Διευθύνων Σύμβουλος